
Compte-rendu du Conseil d’Administration

(12 janvier 2022 à 18h au lycée Marie de Champagne)

Présents : Pierre-Jean Haution, Pascal Girard, Quentin Bouvier, Sylvie Millet, Jérôme Fontaine,
Alexis Nez, Jérémie Blin, Nicolas Grandguillaume.

Excusés : Frédéric Brock (représentant de Troyes Champagne Métropole), Vincent Nolot, Anne
Fuselier, Laurent Spagnesi,

1. Point financier
a. Bilan de la campagne d'adhésion à l'association et point sur les dossiers de

subvention
A ce jour, les adhésions effectives à notre association sont au nombre de 23 côté
enseignants et colleurs et de 70 côté  étudiants.  A  titre  de comparaison,  l’an
dernier ces chiffres étaient respectivement de 30 côté enseignants et colleurs et
de 86 côté étudiants en fin d’année scolaire.  Le delta chez les étudiants peut
s’expliquer  par  des adhésions en  fin  d’année en  lien avec la participation  à
l’événement convivial (barbecue) d’étudiants du lycée Chrestien de Troyes.
Les dossiers de demande de subvention ont été déposés. Le représentant de
TCM  avait  indiqué  qu’il  n’y  avait  pas  d’inquiétude  à  avoir  concernant  le
renouvellement du soutien de la collectivité à notre association.

b. Impression de nouveaux rollups pour nos stands
De nouveaux rollups ont été mis en commande fin novembre pour chacun des
établissements afin d’assurer notre promotion sur les salons en présentiel en
actualisant  les  informations figurant sur  les  visuels  (notamment  suppression
des  séries  de  bac  pour  le  recrutement  en  prépas  ECG  ou  scientifiques,
remplacées par des spécialités recommandées). Les 3 rollups ont été reçus à
temps  et  utilisés  dès le  salon  Studyrama du  11  décembre  2021.  Le  montant
engagé pour cette dépense était de 431,64 € TTC auprès du prestataire en ligne
Rollup Online.

c. Renouvellement  de  l'hébergement  internet  et  du  nom  de  domaine
prepatroyes.org
L’hébergeur nous a informé par mail de la nécessité de renouveler notre nom de
domaine ainsi que notre formule d’hébergement sur ses serveurs avant la date
du 26 janvier (fin du contrat précédent). Les tarifs combinés de renouvellement
(hébergement + nom de domaine) étant dégressifs si l’on opte pour une période
de  2  ou  3  ans  au  lieu  d’une  seule  année  de  reconduction,  le  CA  approuve
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favorablement un renouvellement de 3 ans compte tenu du fond de roulement
disponible.

d. Actualisation et réimpression de notre brochure d'information
Un point est fait sur les informations requises pour terminer la réactualisation
de  la  brochure  avec  les  dernières  informations  chiffrées
d’admission/intégration ainsi que les derniers témoignages recueillis. 
Concernant le lycée Marie de Champagne, est évoquée la possibilité de recueillir
un  témoignage  d’étudiant/e  ayant  suivi  une  autre  filière  qu’une  école  de
commerce compte tenu des nouveaux profils post-bac. De même, peut-être est-
il  possible  de proposer  dans les  parcours  ultérieurs  d’anciens  étudiants  un
parcours montrant une belle réussite après un cursus universitaire en plus de
ceux ayant suivi un parcours Grande Ecole.
Concernant  le  lycée  Chrestien  de  Troyes,  les  données  chiffrées  actualisées
seront fournies par le collègue qui les centralise habituellement. Concernant les
témoignages, il manque dans la version actuelle un témoignage d’étudiant de
PSI, manque qui sera comblé lors de l’actualisation de la totalité de la double
page avec des témoignages de la dernière promotion.
Concernant le lycée Les Lombards, les témoignages avaient été actualisés avec
des  étudiants  de  la  promo  2020  et  resteront  ainsi  en  place.  Les  chiffres
d’admission seront mis à disposition.
Une fois  tous  les  éléments  requis  reçus  et  implémentés  dans  la  maquette,
l’impression sera lancée auprès du même prestataire que l’an dernier.

2. Actions de communication
a. Bilan du salon Studyrama

Ce salon aura été le seul en présentiel pour l’année civile en cours et de ce fait y
participer était une opportunité à ne pas rater pour les CPGE scientifiques et
économiques et commerciales. Les chiffres de contacts établis avec des lycéens
et leurs familles sont plutôt corrects : 24 prises de coordonnées pour CDT, 17
pour MDC.

b. Visites  déjà  effectuées  ou  à  venir  dans  les  lycées  de  notre  bassin  de
recrutement
Le  bilan  est  là  aussi  correct,  même  si  parfois  mitigé.  Par  exemple,  une
présentation en classe au lycée de Joigny pour la prépa ECG a été annulée en
dernière minute par l’établissement, de même que le forum de l’orientation du
lycée Janot de Sens (mais celui-ci est repoussé au 4 mars 2022). Le lycée Les
Lombards n’était présent à Studyrama mais privilégie des visites directes dans
les établissements qui disposent de classes TSI et les retours ont été positifs à
Romilly, Epernay, Reims (Roosevelt), Chaumont. A Marie de Champagne, 5 élèves
sont déjà volontaires en interne pour les demi-journées d’immersion. Une idée
est aussi évoquée concernant MDC : proposer du soutien en maths aux élèves
qui suivent maths complémentaires en Terminale dans l’optique de faciliter leur
entrée en ECG.

c. Journées Portes Ouvertes 2022 des trois lycées
Les journées portes ouvertes sont maintenues en présentiel :

� samedi 22 janvier : lycée CDT : amphi + visites matin / idem après-midi
� vendredi 25 février (17-20h) + 11-12 mars : lycée Les Lombards
� samedi 26 février : lycée MDC

d. Forum Avenir Etudiant 2022
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Le lycée Les Lombards ne sera pas représenté sur ce format virtuel du 27 au 29
janvier,  contrairement  aux  lycées  CDT  et  MDC.  Des  rotations  de  présence
d’enseignants sont prévues pour tenir les stands virtuels du jeudi au samedi
matin. Nous souhaitons souligner que ce format « online » n’avait  pas donné
pleine satisfaction  l’an  dernier  du  côté  des  contacts  établis,  même si  nous
remercions la  collectivité  pour  le  maintien  d’un  forum d’orientation  dans le
contexte sanitaire actuel très défavorable.

e. Conférence sur les CPGE dans le cadre du FAE
Cette conférence sera filmée et retransmise en direct dans le cadre du FAE le
samedi 29 janvier à 11h10.  Le Président assurera celle-ci  comme l’an dernier
depuis la Maison des Etudiants sur le campus universitaire.

3. Questions diverses
� Participation  au  Tour  du  bouchon :  celui-ci,  qui  avait  initialement  repoussé

d’octobre au printemps, a finalement été repoussé de nouveau à octobre 2022.
L’organisation de la participation d’enseignants et d’étudiants (prise en charge
de la fabrication de t-shirts, modalité de recueil des inscriptions et certificats
médicaux) sera à anticiper et prévoir sur notre prochain et dernier CA de l’année
scolaire compte tenu des délais très brefs entre la rentrée de septembre et la
tenue du tour du bouchon le 2 octobre 2022.

� Un collègue évoque une rumeur de création de CPES (classes préparatoires à
l’enseignement supérieur) à la rentrée 2022 qui seraient potentiellement créées
à moyens constants dans les académies et rogneraient sur les dotations des
CPGE existantes, même si le public visé ne serait pas le même. Nous n’avons pas
plus d’informations à ce sujet en l’état.

� Par ailleurs, l’annonce brutale de fermetures de quelques CPGE de la filière ECG,
y  compris  dans  des  villes  de  taille  moyenne  et  participant  au  maillage  du
territoire et à l’égalité des chances (exemple de Valence à mi-chemin entre les
pôles de Grenoble et d’Aix-Marseille) ne peut que nous inquiéter. Si une alerte
devait être donnée nous concernant, il est évident que l’association jouerait son
plein rôle en se mobilisant contre un projet de fermeture.

La date du prochain CA est fixée au mercredi 6 avril à 18h aux Lombards.

La séance est levée à 19h00.
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